

转出一片新天地

南海全力推动传统产业转型升级

一周关键字

游 精品路线 与你有个约“惠”

5月19日是第12个“中国旅游日”。南番顺旅游联盟推出4条精品旅游线路,包括现代休闲游、岭南生态游、科普工业游、历史古迹游,涵盖南番顺好玩好看的景点。品文化、赏古村、游山水、探科技、尝美食……各景区还持续推出各种优惠,让游客与南番顺有个约“惠”。

网评

追溯5月19日这个日子的缘起,不得不提到我国明代伟大的旅行家、地理学家徐霞客。公元1613年5月19日,是《徐霞客游记》首篇《游天台山记》开篇之日。进入21世纪,2011年起,每年5月19日为“中国旅游日”。“中国旅游日”设立12年来,已经发展成为具有广泛参与性和普遍惠民性的重要节日,成为培育旅游意识、激发旅游消费、倡导文明旅游的重要活动,成为新时期满足人民群众美好生活和精神文化需求的重要载体。

南番顺三地地缘相连、历史相承、文化同源,孕育出了富有特色的旅游资源。岭南鱼米乡,风景美如画。5月,绿茵如坪,花开成海,万物勃发。游玩何必舍近求远,周边就有丰富选择!

学 “学习强国” 南海融媒号上线

5月17日,“学习强国”南海融媒号正式上线,将充分依托“学习强国”学习平台传播优势,进一步讲好南海故事、传播南海声音、展示南海形象。

网评

学而时习之,不亦乐乎?梦想从学习开始,事业从实践起步。建设“学习强国”南海融媒号,是南海推动理论宣传工作创新的实际行动,是南海适应传播新趋势,加快媒体融合发展的生动实践,是南海巩固拓展基层宣传文化阵地,夯实党的意识形态工作根基的有力举措。

南海将打通传统媒体及微信公众号、视频号等政务新媒体资源,努力推出一批上全国平台的融媒精品;整合区直部门、镇街、村居宣传队伍和通讯员队伍,提供全面丰富鲜活的一线素材资源,努力打造具有南海特色、南海温度的融媒作品。

快 各镇街快速 开展区域核酸检测

5月15日19时起,桂城街道、大沥镇、里水镇冒雨开展区域核酸检测工作。随后,西樵镇、九江镇、丹灶镇、狮山镇也迅速发布通知,陆续开展区域核酸检测。数千名防疫一线的“守夜人”,从深夜奋战到天明,为了人民群众的安全与健康护航。

网评

全民防控,风雨无阻。防控从快,才能制胜。与病毒赛跑,以最快速度、最小代价扑灭“火苗”,不仅要依靠医疗及疾控人员的快速,更需要每位市民的共同努力,通过大规模的核酸筛查,彻底排查感染源,有效切断传播链。

南海一天时间完成全区400多万人的大规模核酸筛查,没有广大市民的支持配合是无法做到的。在抗疫大局面前,每个生活在这个城市的人都成为了参与者、奉献者。

在这场疫情防控中,南海市民形成了人人讲自觉、守规矩、讲奉献的氛围,展现了城市主人翁的大局意识、奉献精神,这也是南海在疫情防控中能落实“以快制快”的关键。

统筹/珠江时报记者 欧晓敬
文/珠江时报记者 陈婷 沈煜

今年以来,国内经济下行压力不断加大,不少企业尤其是中小微企业负重前行。这一点,南海企业家感受尤为深刻。经过多年发展,南海早已形成铝型材、五金、家具、机械制造、陶瓷、纺织等一批传统优势产业。一方面,在长期发展过程中,传统产业作出了巨大贡献;另一方面,传统产业结构中,中低端产业占比很高。

上周,南海高规格召开传统产业转型升级工作会议,强调要打好打赢传统产业转型升级这场没有退路的攻坚战。随后接连举行3场传统产业转型升级工作座谈会,现场听诉求、听建议、落实策,政企同心谋发展。

面对转型升级的困难,南海也准备了充足的政策工具,用“真金白银”助企纾困。

沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。南海区正以“稳”的基调挑重担,以南海雄师的精神勇争先,坚持新兴产业培育和传统产业转型“两条腿”走路,助力南海经济行稳致远。

关键词 产业转型

关键词 创新发展

关键词 金融赋能

产业要转型 专家来支招

事件回顾

5月16日,南海召开传统产业转型升级工作会议,提出要坚定“提升一批,规范一批,淘汰一批”的基本路径,集全区之力推动传统产业迈向中高端。七镇街分别汇报传统产业转型升级工作进展,提出明确目标,有时间表有任务量。

5月18日,南海区首场传统产业转型升级工作座谈会召开,桂城红木、玉器两大传统产业企业代表与南海相关职能部门负责人面对面,寻找破除传统行业转型升级难点、痛点的新路径。

5月19日、20日,第二场、第三场传统产业转型升级工作座谈会接连召开,分别与九江家具产业、丹灶五金产业、大沥有色金属业及传统商贸业的代表进行交流,共同为传统产业转型升级出谋划策。

媒体观点

南方日报

传统产业转型升级,是南海经济稳增长的关键一招,也是南海培育“两高四新”产业的助推器。强烈的危机感、紧迫感和使命感,体现了南海对推动传统产业转型升级的高度重视,这是一场没有退路的硬仗。尤其是面对疫情带来的不确定性,推动传统产业转型升级显得更为迫切。

时报微点评

企业有所盼,政府有所应。无论是产业自身发展的需要,还是基于地方经济长远持续健康发展的考虑,南海都把传统产业转型升级提到一个新高度。南海要稳住并提升传统产业存量经济,同时发展壮大新兴产业增量,经济才能行稳致远。

金融“及时雨” 为企业“解渴”

事件回顾

5月16日,南海区发布《佛山市南海区“金融暖企服务实体”十条措施》,切实纾缓企业流动资金压力。十条措施明确加大信贷支持力度、降低企业续贷成本。

企业反馈

广东新南达电缆实业有限公司董事、总经理林海生:

“十条措施”及时解决了稳贷、转贷的各项问题,降低了企业的财务成本、投资成本,帮助企业解决了很大的一个困难。政府在后方给予融资渠道的扶持,给了企业发展的信心。

媒体观点

时报微点评

早在2020年,南海就曾发布关于应对新冠肺炎疫情支持企业稳定发展的十五条政策意见。时隔两年,为有效应对疫情新变化新冲击,南海再次发布进一步助企纾困政策措施,充分体现了南海区委区政府支持市场主体发展、稳定市场预期的信心和克服疫情影响、加快经济恢复发展的坚强决心。

事件回顾

5月16日,南海区发布《佛山市南海区强化制造业创新驱动发展战略的实施方案》,直面南海目前产业创新能力与经济总量、科创资源总量不相符的现状,明确提出“提升科技创新转化效率”是南海强化制造业创新驱动发展战略的首要目标。

媒体观点

南方日报

通过财、地、人等方面的支持与引导,南海着力强化制造业新动能,让科技创新真正成为南海制造业的核心竞争力。

佛山日报

这可谓是南海强化制造业创新驱动发展的“十四五”规划,关乎南海未来5~10年经济发展,干货满满,对南海制造业未来发展的工作目标、实施路径、资源配置进行了具体量化并做了详细部署。

时报微点评

《方案》直面当下南海产业创新能力与经济总量、科创资源总量不相符的痛点,把推动创新平台建设、强化创新平台与企业联动提到了全新高度,围绕“提升科技创新转化效率”的首要目标,促进创新链与产业链深度融合,并落实资金、土地、人才多方要素的保障,全面提升南海制造业的核心竞争力。

扫码看
《实施方案》亮点



扫码看“暖企十条”
具体内容



扫码看南海七虎如何推动传统产业转型升级